

嫁接梅樹比不嫁接早結果

適合本省種植牧草甚多

【問】：一、去

年所植的梅樹今年可嫁接嗎？

二、梅樹嫁接以大粒種，或小粒種較佳？

三、梅樹嫁接與不嫁接在施肥與各種技術方面相同各幾年？

四、梅樹施肥要施什麼肥，一年施幾次？

五、有關梅樹管理之書籍何處有售？

花蓮縣光復鄉大富村二鄰四二號戴春養）

朱長志）
【答】：一、去年植之梅樹今年可以嫁接。

二、大粒種較佳。

三、嫁接梅第五年可以結果，不嫁接須至六年以後。

四、梅樹施肥可用堆肥、餅類、過磷酸鈣及木灰等，每年可施二次，第一次在十二月間，第二次在採收後，第三次肥料宜用糞尿類或硫酸銨。

五、梅樹管理之專書，尚無中文版。（朱長志）

母猪懷孕便祕

海寮方相文）

【答】：一、母猪懷孕後多偏便祕，但

食慾不應減退，如母豬母猪不欲飲食而便祕，定有消化器病，或有內臟方面之病，一方面請獸醫診治，另一面多給青料（甘諸蔓）及消化良好之多汁性飼料，加添抗生素補助飼料，注射複合維生素乙可以改善。（張聯欣）

刈多少次？
二、何品種裁一回可供全年收刈，每年刈多少次？

三、每甲一次收量多少公斤？（屏東潮州鎮中興路四七號李添旺）

如潘古拉草，狼尾草，天竺草等。

二、牧草到冬季，生長總要比較差點，專靠某一種牧草而供應全年是不够，如水分充足之地，可種狼尾草用水灌溉，冬季也可收割一屆，普通狼尾草一年可割7—10次，每公頃最高產量25—30萬公斤（但是要水分及肥料均照規定供應）

奶羊每日產乳三公斤

【問】：一、敝人擬大規模從事經營飼養乳羊，未詳何種乳羊出乳最多，最值得飼養，目前在臺的乳羊有幾種？那種乳羊最佳。

二、乳羊的飼養管理與一般山羊有不同否？

三、在南部（高雄、屏東、臺南、地區

）那一家有優良的乳羊待售？

四、乳羊每日摺取乳量有若干，羊乳的營養價值可否比牛乳高。（臺糖公司屏東總廠六塊厝農場吳新民）

用山羊，要算「撒能」種，此外還有些撒能的雜交種，臺北有一較大之乳羊牧場，臺中市也有一個（名稱為富山），花蓮方面散布較廣，但尚無集中大規模之牧場，臺南方面也是零星的飼養。

二、飼養乳羊是與一般菜用山羊稍有不同，乳用山羊，每日必須加飼適量的精料，尤其是產乳時更要注意營養。

三、在南部方面很少有乳用山羊出售地方，可到中市富山乳羊牧場，每頭數千元等，好乳羊，每日產乳三公斤不等，但不好的也有一公斤左右，牛乳與羊乳之營養價值大抵相似，但羊乳濃，蛋白質稍高，不過處理不當，有一點羊的氣味。（黃立羣）